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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                         GI_A_GEO_4_4579 

 

Λύση: 

α)  Η γωνία 90


   γιατί είναι γωνία των διχοτόμων δύο εφεξής και 

παραπληρωματικών γωνιών οπότε ,       άρα //   

Όμοια ,       άρα //  . Συνεπώς το ΗΒΖΑ είναι παραλληλόγραμμο και 

επειδή έχει και μια γωνία ορθή είναι ορθογώνιο. 
 

β)  Η 
1

 

   , γιατί το ΗΒΖΑ είναι ορθογώνιο. 
1 2

 

    γιατί ΑΔ διχοτόμος άρα 

 

   . 
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γ)  Από το (β) ερώτημα συνεπάγεται ότι //  . 
Ενώνουμε λοιπόν το Η με το Ζ και το Ζ με το Μ και αρκεί να δείξουμε ότι οι γωνίες 

180o
  

  . 

Η 
2

 

    εντός εκτός και επί τα αυτά των ΖΜ και ΑΓ που τέμνονται από την ΑΔ. 

Η 
2 1

 

    διότι ΑΔ διχοτόμος της γωνίας Α του τριγώνου. 

Η 
 

    λόγω του ορθογωνίου ΑΗΒΖ. Οπότε έχουμε 
190 180 

 

    ή 

1 90
 

   που είναι αληθινό γιατί η γωνία των διχοτόμων δύο εφεξής και 

παραπληρωματικών γωνιών είναι 90o .  
 
 
Ευχαριστούμε για την επίλυση τον αγαπητό, από τα παλιά, δάσκαλο Πολύδωρο Γεωργιακάκη. 
 


